



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

www.kbpravda.ru

№40 (23582)
Вторник, 5 марта
2013 года

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

В БОРЬБЕ ЗА ЮНЫЕ ДУШИ формального подхода быть не должно

После длительного перерыва в Кабардино-Балкарии вновь начала работу комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве КБР.

Новый состав комиссии был утвержден в феврале. В него вошли представители всех органов системы профилактики, различных общественных, молодежных организаций, учебных заведений. На первом расширенном заседании, которое состоялось в среду, обсуждались итоги работы органов профилактики, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 2012 год, задачи на текущий год, утвержден план работы комиссии.

Частичными встречи стали заместители Председателя Правительства КБР, председатель комиссии Галина Портова, Уполномоченный при Главе КБР по правам ребенка Светлана Огузова, заместитель прокурора КБР Юрий Лаврешин, начальник Управления

организации органы общественного порядка МВД по КБР Дмитрий Цибулин, руководители министерств, заместители глав администраций городов и районов, представители общественных организаций.

Говоря об итогах 2012 года, Дмитрий Цибулин отметил, что сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних совместно с представителями субъектов профилактики проведено 978 рейдов, выявлено и поставлено на учет 293 несовершеннолетних правонарушителя, 343 безнадзорных подростка, 90 из которых помещены в медицинские учреждения, 45 – в учреждения содействия 13 – в учреждения образования, 195 переданы родителям или законным представителям.

(Окончание на 2-й с.)

СТОЛИЦА

ДОМ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

Восьмизатный жилой дом для молодых ученых Российской академии наук строится в Нальчике в центре города. Согласно постановлению Президиума РАН возводится 20-квартирный дом для молодых ученых и специалистов НИИ прикладной математики и автоматизации Кабардино-Балкарского научного центра РАН на ул. Шортанова, 89-А, на территории института.

Программа предоставления жилья молодым ученым РАН действует уже пять лет. Она разработана для создания им комфортных условий на Родине, чтобы прекратить массовый отток научных кадров за рубеж. За это время ежегодно у нас в республике пять-шесть кандидатов наук в возрасте до 35 лет получили субсидии на приобретение жилья, а в 2012 году такие субсидии получил 21 ученый. В этом же году Кабардино-Балкарский научный центр вошел в программу РАН по строительству жилья, – рассказывает председатель Кабардино-Балкарского научного центра РАН Петр Иванов.

Финансируется проект в рамках федеральной целевой программы «Жилище» в части строительства служебного жилья для сотрудников Российской академии наук. Заказчик-застройщик – федеральное государственное бюджетное учреждение науки «Научно-исследовательский институт прикладной математики и автоматизации Кабардино-Балкарского научного центра Российской академии наук».

Основатель института, а ныне его научный руководитель – доктор физико-математических наук, профессор Адам Маркович Нахушев – еще в 70-х годах предлагал построить в Нальчике Дом ученых по образу Новосибирского. Теперь его дочь – директор НИИ прикладной математики и автоматизации КБНЦ РАН Виктория Нахушева реализует поставленные задачи.

Уже поднимается второй этаж восьмизатного. Здесь будет восемь однокомнатных и по шесть двух- и трехкомнатных квартир. Жилье «эконом-класса», но верхнего уровня. Застекленные лоджии предусмотрены во всех квартирах. Стены жилых комнат оклеены обоями, коридоры, прихожие и тамбуры отделаны декоративными панелями, помещения с повышенной влажностью облицованы керамической плиткой. Завершить строительство планируют уже в нынешнем году.

Наталья БЕЛЫХ

СОЦИУМ

СНОВА ТРОЙНЯ!

В Перинатальном центре на днях случилось радостное событие – родились тройняшки, информирует руководитель пресс-службы Министерства здравоохранения и курортов КБР Лилия Шомахова и уточняет, что, по словам и.о. руководителя Перинатального центра Тамары Поздняковой, это уже третья тройня за последние полгода.

В данном трио первыми на свет появились две девочки, каждая по 2 кг 300 г, затем пропущивший их вперед, как и положено джентльмену, мальчик весом 2 кг 440 г. Дети и счастливая мама Асият Ульбашева чувствуют себя хорошо и готовятся к выписке.

Операцию провели заведующая наблюдением отделением Лолита Тембова (на снимке справа) и акушер-гинеколог Лима Жанбекова. Врачи рассказывают, что наблюдали за тройняшками уже с шестого месяца беременности, последние недели практически постоянно следили за состоянием Асият, которая в свою очередь старательно выполняла все рекомендации. Счастливым финалу специалисты Перинатального центра рады не меньше родителей, ведь это и их профессиональный успех тоже.

Наталья ЯКУШЕВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

КУЛЬТУРА

Министерством культуры КБР реализуется комплекс мер по развитию гастрольной деятельности.

«ВИРТУОЗОВ МОСКВЫ» ЖДУТ В НАЛЬЧИКЕ

Как сообщил на заседании Правительства КБР министр культуры республики Руслан Фиров, в 2012 году Музыкальный театр выезжал в г. Ставрополь. Русский госдрамтеатр имени М. Горького – в Чеченскую Республику, Кабардинский госдрамтеатр им. А. Шогенцукова стал участником международного театрального фестиваля «Сцена людства» в г. Черкессы (Украина), Балкарский госдрамтеатр представил свое искусство зрителям Карачаево-Черкесской, Чеченской Республики, а также участвовал в престижном театральном фестивале тюркоязычных народов «Туганлык» в г. Уфе.

Министерством культуры КБР разработан проект «Мастера искусств – селу», в рамках которого осуществляются выезды театральных и концертных организаций с гастрольными и муниципальные районы и городские округа республики.

В 2013 году в рамках ФЦП «Культура России (2012-2018 гг.)» также планируется проведение гастроль театральных коллективов Кабардино-Балкарии в Хакасии, г. Москве, Башкортостане, Республике Коми, Адыгее, Ставропольском крае, Украине, Карачаево-Черкессии, Татарстане, Ингушетии.

(Окончание на 2-й с.)

ЮБИЛЕЙ

На днях город Нальчик стал богаче. Копилка семейных долгожителей пополнилась еще одним бриллиантом, точнее – бриллиантовой парой. 7 февраля Майер Нахимович и Таисия Алексеевна Перельгуц отметили шестидесятилетие совместной жизни.

Познакомились молодые люди, как это часто бывает, совершенно случайно. Таисия с мамой приехала из Тырныауза в Нальчик навестить тетю, которая сдавала комнату в своей квартире на улице Островского молодому человеку. Он и оказался будущим мужем Таисии. Майер приехал в Нальчик из города Шахты и работал столяром на кондитерской фабрике. Так будущая пара и познакомилась. Но жили они в разных городах, и видеться часто не получалось. В те годы на фабрике была футбольная команда «Глицифик». Когда спортивная команда выехала на соревнования в г. Тырныауз, молодые могли общаться, а во время нальчикских встреч любили гулять по городскому парку. Прошло два года, и в загсе, который тогда располагался на улице Красноармейской, 7 февраля 1953 года был зарегистрирован их брак.

Родились две дочки, и семья уехала работать на Север, в Анданский район. Майер Нахимович устроился в шахту слесарем, а Таисия Алексеевна, окончившая дошкольное отделение Нальчикского педагогического училища, – воспитателем в детский сад, где проработала двадцать семь лет.

Жизнь наша легкой не была, – рассказывает Таисия Алексеевна, – но мы делили пополам и горе, и радость, всего было в ней достаточно. Мама моя умерла

БРИЛЛИАНТОВОЕ СЧАСТЬЕ Майера и Таисии



свадьбу. Помню, было очень весело, в шутку друзья надели на меня свардебную фату. А золотой и бриллиантовый юбилей, которые организовали наши дети, мы привезли в Нальчик. Всемье Перельгуц две дочери, трое внуков и два правнука, кто-то живет в Нальчике, кто-то в Канаде. Те, кто не смог приехать на юбилей, поздравили родителей по скайпу, прислали музыкальные открытки и другие

подарки. Отдел ЗАГС городского округа Нальчик вручил паре медаль диллом Бриллиантовых юбилеев и юбилейное свидетельство о браке.

Майер с Таисией прожили большую жизнь и желают всем молодоженам мира, здоровья, счастья и любви, всего того, без чего не может обойтись ни одна крепкая семья.

Марина БИДЕНКО



ГЛАВ БРЕД

На днях в одном издании, названии которого упомянуть не стану в силу того, что реклама стоит денег, появилось сообщение, в котором некий Зураб Караанов пытался критиковать «КБП» за критику. Суя по стилю, это тот же писатель, который в свое время очень странно защищал женщин бальзаковского возраста.

КРИТИКУЯ КРИТИКУ, КРИТИКУИ

В итоге, если говорить языком блогеров, получились очень тоasty троллинг. Чтобы сделать подобные выпады, нужно владеть, пусть не шпайгой, но хотя бы пером, чего Зурабу Караанову явно не хватает. И вообще странное сочетание: грузинское Зураб и кабардинское Караанов. А почему, например, не Ашот Шахмурзаян? Впрочем, это издержки многих бойцов невидимого фронта. Сейчас стало модным свою некомпетентность прятать под псевдонимами и никами. Иначе, как говорил Остап Ибрагимович, ваши кудри примелькаются и вас просто начнут бить. Настораживает, что автор в своей пестрящей перлами заметке говорит, что «план реконструкции площади Абхазии еще не исчерпан». Может, не надо больше реконструкций? Хорошая же площадь. И мусор не надо трогать, он же наш, родной. А то «Кабардино-Балкарская правда» вместо того, чтобы молчать в тряпочку, уподобляется некоторым, ну очень не любимым, но весьма читаемым изданиям. Наше же дело – писать о наоях, передавать всяческих производств и извещать население о безвременном сменяющихся муниципальных и сельские образования на каадабишенское поселение. А критика хороша только в чужой адрес. Но у нас, к сожалению, не Китай, и все друг другу если не родственники, то знакомые тотоно. Может, составить график критики, согласовать его с министерствами и ведомствами и вывешивать по расписанию с визитами незаинтересованных лиц?

А может, действительно не стоит никого и ничто критиковать. Жить себе спокойно, не нависая устойчивых друзей. Нам что, больше всех надо? Нет критики – нет проблемы!

Наша старинная традиция вилеть врагов в тех, кто пытался говорить правду, еще долго себя не изживет. Тогда возор, почему газеты такые скучные, остается открытым. Не закрыл его и гашатай площадь и мусорных свалок Зураб Караанов. Но это тот случай, когда, как любит говорить Плишкан Таов, «много амбиций, но мало амунций». Критика критики тоже должна быть обоснованной. И чтобы петь с чужого листа, Зурабу надо быть хотя бы Саткивалым.

Арсен БУЛАТОВ

О действительности публикации «КБП» читайте на 2-й с. в материале «Если хочешь видеть только хорошее»

ПРОФСОЮЗЫ

«ТОРГОВОЕ ЕДИНСТВО» – гарант социального партнерства

Дискуссия на итоговом пленуме республиканского комитета профсоюза объединения «Торговое единство» получилась предметной и деловой.

Лидер отраслевого профсоюза Марита Бекалдиева, анализируя результаты деятельности профактива предприятий и организаций в 2012 году, отметила, что прошлый год стал для «Торгового единства» очередной проверкой его жизнеспособности, способности адаптироваться к модернизационным процессам в сфере динамично развивающегося рынка, к совершенно новым партнерским взаимоотношениям.

Приоритетными задачами отраслевого профсоюза были выработка и реализация реального и эффективного алгоритма действий в части защиты социальных, трудовых и экономических прав и интересов членов профсоюза и всех категорий работников отрасли, – подчеркнула М. Бекалдиева. Отработанный вектор в области социального партнерства с работодателями призван, по общему мнению, работать на развитие потребительского рынка, создание правовых и экономических предпосылок для развития торгового предпринимательства с ориентиром на конечный результат.

(Окончание на 2-й с.)

ПОГОДА

Днем: - 4... - 1,
Ночью: - 7... - 5.

НА СРЕДУ, 6 МАРТА

Ясно

РоссельхозБанк

Курсы обмена валют на 5 марта 2013 г.

	ЛОТКА ПРОВОДА
Доллар США	30.55 31.00
Евро	39.90 40.40

(www.rshb.ru)

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3369.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

В БОРЬБЕ ЗА ЮНЫЕ ДУШИ ФОРМАЛЬНОГО ПОДХОДА БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

(Окончание. Начало на 1-й с.) По словам Цибулина, в 2012 году уменьшились групповые преступления, совершенные подростками и при их соучастии, кражи из квартир и частных домов, грабежи, преступления, совершенные в отношении несовершеннолетних. Однако, несмотря на принимаемые меры, отмечен рост количества таких преступлений, как изнасилование и похищение в целях выкупа, кража чужого имущества, угон транспортных средств, преступления, совершенные в состоянии алкогольного опьянения.

стостоятельно, ссор с родителями, отсутствие контроля со стороны взрослых, устойчивый синдром бродяжничества, так называемая тяга к свободной жизни, период адаптации после поступления в детское воспитательное учреждение, семейное неблагополучие, отклонения в психической развитии. На эту проблему необходимо обратить особое внимание уже сейчас, так как в летний период печальны возрастает. Светлана Огузова повторилась, зафиксированы случаи подросткового суицида в КБР. Дмитрий Цибулин ответил, что острой остается проблема самовольного ухода несовершеннолетних из дома и школ-интернатов. Из 78 беглецов все были возвращены законным представителями. В числе причин самовольного ухода были названы самоуправство во взрослой жизни, стремление жить само-

ний здесь является создание в школах детских молодежных организаций и гражданско-патриотических клубов. Сегодня в республике действует 246 органов ученического самоуправления, 382 детские организации.

Министр труда и социальной защиты населения КБР Альберт Тубеев также представил отчет об итогах работы за прошлый год. Обсудив доклады, участники «круглого стола» пришли к выводу, что сегодня большое значение имеет возрождение института общественных воспитателей несовершеннолетних, которые помогут и в профилактике подростковой преступности, и в оказании помощи родителям в воспитании и защите прав детей.

Подводя итоги встречи, Галина Шотова сказала: «Нам нужно не количество мероприятий, а отдача от них, чтобы после каждого хотя бы один человек задумался, наравильном ли он жизненном пути. Формальный подхода быть не должно. Никакие экономические и социальные достижения ничто, если нет здоровья духовного, нравственного и физического молодого поколения».

Марьяна БЕЛГОРКОВА

ПРОФСОЮЗЫ



М. Бекалдиева вручает Почетную грамоту Марине Назхуевой

«ТОРГОВОЕ ЕДИНСТВО» — ГАРАНТ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

(Окончание. Начало на 1-й с.) Можно с удовлетворением констатировать тот факт, что в последние время в среде работодателей республики в лице торговых предпринимателей укрепилось понимание того, что наличие качественного бизнес-плана должно быть подкреплено полноценным и реальным коллективным договором, призванным системно выводить уровень эффективности труда, а также обеспечивать его весомое моральное и материальное стимулирование.

По информации Мариты Бекалдиевой, на первом февраль под крылом рескома профсоюза «Торговое единство» довольно комфортно и защищенно себя чувствуют 81 организация с общей численностью членов профсоюза более 4700 человек, в том числе свыше 1000 учащихся и студентов трех профильных учебных заведений, функционирующих на территории Кабардино-Балкарии.

Здесь стоит отметить, что это один из самых лучших показателей среди 15 рескомов профсоюза, входящих в состав Объединения организаций профсоюзов КБР.

Как известно, в структуре республиканского Правительства произошли изменения, — напомним Марита Хамжурдыева, — которые напрямую коснулись нашей отрасли. Создано новое Министерство промышленности и торговли, с которым профильный реском профсоюза налаживает партнерские отношения.

Смею полагать, что мы выбрали правильную политику сотрудничества и взаимодействия как с Минпромторгом республики, так и с другим предпринимателями и организациями отрасли. Она, по нашему убеждению, должна принести реальные плоды в виде погребенного рынка, поспособствовать конструктивному партнерству, создать разумный баланс интересов работников и работодателей.

Вместе с тем, по словам Мариты Бекалдиевой, на фоне внешнего благополучия в целом по отрасли имеют место грубые нарушения условий и охраны труда, порядка предоставления отпусков, оплаты труда работников в праздничные дни, сверхурочный труд и другие. Как констатирует лидер отраслевого профсоюза, ситуация усугубляется еще тем, что сами работники из-за боязни потерять работу идут на поводу у работодателей, порой мирятся с существующим положением, не осознавая, какой вред нанесут в первую очередь самим себе, проявляя пассивность и безразличие в отстаивании своих прав и интересов.

В подобной ситуации, — пояснила М. Бекалдиева, — задача профсоюзного аппарата состоит прежде всего в активизации организационной и разъяснительной работы среди наемных работников о необходимости объ-

единения в профсоюз, в совершенствовании социального партнерства с работодателями и органами местного самоуправления.

По словам Мариты Бекалдиевой, реском профсоюза «Торговое единство» в своей деятельности исходит из того, что экономически сильные, конкурентоспособные структурные подразделения отрасли должны выступать в качестве материальной базы для привлечения работников, достойной и справедливой заработной платы, обеспечения безопасности труда, а также сохранения рабочих мест.

— Отрядным фактом можно считать, что в истекшем периоде каких-либо коллективных споров в отрасли не отмечалось. Кроме того, по официальным данным Гострудинспекции России по КБР, в организациях, выходящих на отраслевой реском профсоюза, в 2012 году не зарегистрирован ни один несчастный случай на производстве. В этом заслуга в первую очередь добросовестных и законопослушных работодателей, — констатировала М. Бекалдиева.

Она также высказала идею о создании отраслевого союза, призванного отстаивать интересы торговых предпринимателей в органах власти, заниматься выработкой и реализацией предложений по оптимизации налогообложения, улучшению качества жизни членов профсоюза объединений «Торговое единство».

Известная в республике предприниматель, член президиума рескома Пера Лампежова озвучила проблему дефицита в отрасли профессиональных торговых менеджеров, классных помощников, бухгалтеров, администраторов и руководителей из числа молодежи.

Заместитель директора Научно-исследовательского филиала Белгородского университета по развитию учебной программы вуза по модернизации образовательных стандартов.

Участники пленума подчеркнули, что в последнее время в республике создан благоприятный инвестиционный и инновационный климат, в том числе и для торгового предпринимательства. А развитая и цивилизованная инфраструктура — ключевая составляющая жизнеобеспечения Кабардино-Балкарии. В этом контексте важная ценность, бесспорно, люди, которые обеспечивают нас всеобщее благополучие и благополучие, чьи права и интересы отстаивает профсоюз объединений «Торговое единство». Марита Бекалдиева вручила почетные грамоты ЦК рескома профсоюза «Торговое единство» председателю профкома ООО «Космос-Т» Марине Назхуевой и директору магазина «Астра» Александру Мальшеву.

Борис БЕРБЕКОВ

КУЛЬТУРА

«ВИРТУОЗОВ МОСКВЫ» ЖДУТ В НАЛЬЧИКЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Значимым событием культурной жизни республики стал фестиваль «Нальчик — культурная столица Кавказа». В рамках этого проекта созданы творческие коллективы: Государственного академического симфонического оркестра России им. Е. Ф. Светланова, Государственного академического русского народного хора имени Н.Е. Пятницкого, Государственного академического ансамбля народного танца Молдавии «Жук».

В рамках первого Международного фестиваля симфонической музыки им. Ю. Темирганова в столице КБР прошли концерты Московского камерного оркестра «Muzica — viva», Одесского арт-театра «Сфера», Государственного камерного оркестра солистов Пармской Королевской школы, а также симфонического оркестра Кабардино-Балкарской госфилармонии.

Во второй Северо-Кавказском театральном фестивале «Жемчужины сцены» лучшие национальные драматические театры региона.

— В настоящее время достигнута предварительная договоренность о проведении в Кабардино-Балкарии второго Международного фестиваля симфонической музыки им. Ю. Темирганова, фестиваля «Нальчик — культурная столица Кавказа», гастролей Национального академического оркестра народных инструментов России им. Н.П. Осипова, государственного камерного оркестра «Виртуозы Москвы», — сказал министр.

Пресс-служба Главки и Правительства КБР

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ТЕРАПЕВТЫ ОБЪЕДИНЯЮТСЯ

В актовом зале Республиканской клинической больницы прошло учредительное собрание Кабардино-Балкарского научного медицинского общества терапевтов — регионального отделения Российского общества.

Председателем правления отделения избран заведующий кафедрой факультетской терапии КБГУ, доктор медицинских наук, профессор Мурат Уметов (на снимке). Его заместителем — профессор той же кафедры, доктор медицинских наук Лилия Эльгарова. Из остальных шести членов правления большинство — также университетские преподаватели и двое — представители практической медицины. Доцент КБГУ Галина Ештуева стала ревизором — это обязательная должность, на случай, если мы заболеем и будет что проверять, — пояснил профессор Уметов. Доходы согласно уставу общества могут получать в виде добровольных взносов, пожертвований, поступлений от проводимых мероприятий.

Каждый участник получил пакет с информационными материалами. Для членов общества оформляется бесплатная подписка на печатный орган Российского НМОТ, журнал «Архив внутренней медицины».

Вниманию собравшихся было представлено три доклада. Главный внештатный специалист-ревматолог МЗ КБР Ангесса Кимлова рассказала о заболеваниях опорно-двигательного аппарата и остеопорозе. Реалии и перспективы типологии идеологии терапии осветила профессор



Лилия Эльгарова. С анализом фармакотерапии язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки в учреждениях здравоохранения КБР выступил Мурат Уметов.

Ручководство КБНМОТ планирует оказывать особое внимание всю республику, чтобы врачи, работающие в отдаленных местах, тоже получили информацию о новых методах обследования и лечения, о современных лекарственных препаратах. На этом собрании не было представлено только два района Кабардино-Балкарии, врачебное сообщество остальных отнеслось к созданию новой организации с живым интересом.

Наталья БЕЛЫХ

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

Первые мартовские номера газеты «Карахалк» (ныне «КБП») в 1926 году пестрили прогрессивными заголовками, большая часть публикации была посвящена предстоящему Международному женскому дню. Газета призывала читателей объединиться в борьбе за распределение женщин от тягот семейной и домашней жизни.

РАСКРЕПОСТИЛИ. ТЕПЕРЬ БЫ ВНОВЬ ЗАКРЕПОСТИТЬ

На первой полосе номера газеты от 5 марта 1926 года — переводчик: «Близится 8 марта. В этот день мы будем отмечать достигнутые и продолжаются в деле строительства социализма. Сделано немало. Есть о чем поговорить, что представить как результат в нашей работе». Далее автор опустит на то, что нет еще достаточных результатов в деле приобщения к социалистической стройке женщин — работниц и крестьянок. «Пусть семейной и домашней жизни горшки, ухваты и пеленки — еще крепко держат нашу женщину. Она в силу исторически сложившихся условий еще и сейчас работает, ванны, детского надзора и пр.» Называя все перечисленные «благоприобретенными» условиями, автор горячо ратует за то, чтобы женщины, наконец, смогли себя освободить и раскрепостить.

Здесь же, на первой полосе, объявление о создании Фонда по распределению женщин по индустриальным и редакциям газеты и широкого использования на народных собраниях и демонстрациях. На последней странице — небольшая заметка о том, как в день международного женского праздника в Ленинграде состоится чествование первых двух

женщин-морюков. Рассказывают о том, как обе участв в морской школе, одна из них готовится стать капитаном, другая — паролетчиком и организатором.

И еще две маленькие заметки, обити которые не хотелось бы, — уж очень примечательным языком они написаны. В первой некто Шумный сообщает о том, что при Прималкинском клубе устанавливается радиоприемник.

Теперь у жителей села появится возможность услышать не только Москву, но и буржунские страны. «Послушаем, как они поют вокруг Советского Союза», — не без ехидства завершает автор свое корреспонденцию. Вторая — сообщение корреспондента С. Черского о ситуации в селении Верхний Баксан.

«Бедя крестьянам со спорными и трудными нарядом. Неожиданно случилось какое-нибудь небольшое дело, вроде исца одного-двух баранов, и ездай за 120 рубест в народ. Тяжело расходы по поездке стоят дороже этих баранов. И крестьянин, попав в такой тулик, вылетает голову». Неожиданно предпримет Балкарскому наряду пощаве выезжать на места».

Анна ТАБУЕВА

ЭКОНОМИКА

По итогам прошлого года за счет всех источников финансирования в основной капитал КБР инвестировано 255,72 млн. рублей, что составляет 113,5 процента к уровню позапрошлого года в сопоставимых ценах.

СТОЛИЦА

ИНВЕСТИРОВАНО ОКОЛО 26 МИЛИАРДОВ

Организациями строительного комплекса выполнен объем работ на 6427 млн. рублей, информирует главный специалист-эксперт Департамента внешних связей и взаимодействия со СМИ Минкомразвития КБР Элеонора Карашева.

Как сообщил заместитель начальника отдела государственных целевых программ и строительного комплекса Министерства экономического развития КБР Алимбек Аюков, введен в эксплуатацию 281,8 тыс. кв. метров

жилых домов, в том числе за счет индивидуального строительства — 251,5 тыс. кв. метров.

В прошлом году в эксплуатацию сданы два физкультурно-оздоровительных комплекса в Нальчике и с. Урку. Лескенского муниципального района, школа на 48 учебных мест в Нальчике. Произведен капитальный ремонт берегоукрепительных сооружений на левом берегу реки Аппара для защиты с. Сармаково, — добавил он.

ДО И ПОСЛЕ



До и после

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ ВИДЕТЬ ТОЛЬКО ХОРОШЕЕ

Не прав тот, кто считает печатную прессу пережитком прошлого. Она, как подтверждает опыт, еще не утратила влияния.

Вот недавний случай: в номере «КБП» от 22 февраля вышли материал «Доброгаустанавались» и снимок к нему — на площади Абхазии пешеходы перебираются через бордюры, обходя металлическую преграду, закрывшую путь не только машинам.

А вот в Нальчике не все жители перемещаются в автомобилях, горские благоустроители вспомнили сразу после публикации. И прислали на выручку пешеходов техническую бригаду. Несколько прикосновенный забустой «фортуны», десертный вышек сварочного аппарата и — прохождение местности резко возросло. Одно звено сплошного забора расположили, в центре образовался метровой проем. Кто-то ор вот тоже устроили пешеходный коридор. Но правда, в том месте, где сместили опорный столб, прохождение местности резко оствено. Но на то, чтобы этот маленький участок сразу заасфальтировали, никто, конечно, и не рассчитывал. Это было бы совсем уж из области фантастики.

Теперь «черн Абхазия» — тот на своих двоих, хоть с детской, хоть с инвалидной коляской. И на проезжую часть сворачивать не надо. Незабвенный Козьма Прутков советовал: «Если хочешь быть счастливым, будь им. Если хочешь быть красивым, вступи в гуары».

А мы, добавим: если хочешь видеть только хорошее, делай только хорошее — и себе, и людям. Ирина БОГАЧЕВА. Фото автора и Артура Елканова

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ ВИДЕТЬ ТОЛЬКО ХОРОШЕЕ



До и после

ЧЕСТВОВАНИЕ

АГЛОВАНИЕ РАДОСТИ ВЫСОКОЙ И СВЯТОЙ...

На днях в Национальной государственной библиотеке им. Т. К. Малыхова состоялся праздничный вечер, посвященный двум датам: дню рождения и пятидесятилетия творческой деятельности поэтессы, литературного критика, историка культуры и журналиста Светланы Моттаевой.

Читальный зал библиотеки собрал творческую интеллигенцию и представителей литературного сообщества КБР, а также студентов, родственников и друзей Светланы, одним словом, всех, кто открыл для себя удивительные и незабываемые страницы творческого многогранного ее жизни.

Светлана Мустафаевна – поэт-бilingualist, автор ряда поэтических сборников, «Челны», «Берега памяти и чувства», «Под сенью муз», а также переводов произведений писателей братских республик на балкарский язык и балкарских – на русский. Стихи Светланы Моттаевой выходили в антологиях поэтов народов Северного Кавказа, Калмыкии, Дагестана, Турии и других коллективных сборниках. Широко признанные поэтессе принесло публицистические работы, статьи и эссе, посвященные проблемам национальной культуры и ее взаимодействие с



Уководитель пресс-службы Министерства культуры КБР Римма Герасимова зачитала письмо от руководителя ведомства Руслана Фирова, который поздравил Светлану со знаменательной датой и 50-летием творческой деятельности, сказав, что этот юбилей, подкрепленный бесценным поэтическим, литературным, журналистическим опытом, – праздник радости, яркое настоящее и твердая уверенность в новых художественных достижениях завтрашнего дня. С особым

уважением он отметил неординарное трудолюбие и любительное творчество, которому Светлана служит «всей жизнью и силой», и что «развитие культуры сегодня невозможно без современного мыслителя, преданных своему делу профессионалов, способных формировать взгляды нового поколения». Уполномоченный по правам человека в КБР Борис Зумаков напомнил о том, что «жизнь Светланы легкой не была, как многие ее ровесницы, в детские годы она прошла через голод, холод и унижение депортации, и не только выстояла, но поднялась над этими обстоятельствами, внесла весомую лепту в возрождение народа на красивой земле Балкарии». Председатель Союза журналистов КБР Борис Мазихов в своем поздравлении напомнил всем, что Светлана служит сразу двум капризным дамам – поэзии и литературе, а это обстоятельство говорит само за себя. От Союза журнали-

самых близких Светлане людей ощущался где-то в середине зала, и как положено седуху, он рождал живые волны сопереживания, участия и любви. Наверное, непросто испытать – ощущать на себе девять пристальных взглядов, когда параллельно твоим личным ощущениям и впечатлением от встречи принимаешь шквал поздравлений с двумя юбилеями, начиная с появившихся в этом году. Полевка, безоглядно посвященные творчеству, вместе с ежедневным трудом Наверняка вместили в себя бездну впечатлений и переживаний, вдохновения и сопутствующих им приятностей. Ведь даже один будничней день, измененный в часок, порой насыщенной неделей, потому что у творческого человека жизнь измеряется не в цифрах, а в счастливых возможностях трансформации окружающего его действительности, выходя за жесткие рамки размерности.

И если не отмахиваться от истины, что внешность человека отражает его внутренний мир, то хочется непременно пожелать всем, кто сопрягався с творчеством Светланы Моттаевой, чтобы все самое красивое, что есть в этой женщине, побуждало и нас искать и находить шемцаще-тирпую красоту нашего крутого мира.

Марина БИДЕНКО

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ОБРАКИ МУЗЕЙ Республика Дагестан. Неизвестные преступники обокрали музей «Нарын-Кады» в городе Дербенте.

«По предварительным данным, преступники похитили старинное оружие: две сабли, два кинжала и пистолет», – сообщает МВД по Дагестану. Цитадель Нарын-Кады, расположенная в Дербенте – старейшем городе России, была построена в VI веке иранскими правителями. Крепость внесена в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

ПАРЛАМЕНТ НЕДОВОЛЕН Республика Ингушетия. Парламент Ингушетии недоволен тем, как ингушские депутаты поделили спорные земли на границе двух республик. Спикер Парламента Ингушетии Мухадар Дидгов выразил сожаление тем, как ведут себя чеченские депутаты в мире о разделение границ.

Согласно поправкам в закон о Сулжонском районе, в состав района включен район Чечни, Сулжонский район переходит к Чечне. Ранее большая часть данного района отходила Ингушетии по преимущественному проживанию на эти территории ингушей.

НОВЫЙ МЭР – СТАРЫЙ Карачаево-Черкесия. Депутаты городской думы Черкесска единогласно поддвинули кандидатуру Руслана Тамбиева на должность мэра республиканской столицы.

31 января Руслан Тамбиев добровольно сложил полномочия главы города, мотивируя это тем, что стал мэром при предыдущем составе городской думы, который с тех пор значительным образом обновился. Тамбиев отказался отставки депутаты гордумы обратились к Тамбиеву с просьбой принять участие в выборах на замещение должности мэра. Всего на пост главы столицы Карачаево-Черкесии претендовали четыре кандидатуры.

ПОЛИЦЕЙСКИ ПРИВЛЕКОТ Северная Осетия-Алания. Результаты прокурорской проверки исполнения органами МВД России по Северной Осетии законодательства об административных правонарушениях свыше 160 сотрудников полиции привлечены к дисциплинарной ответственности.

Проверка прокуратуры Северной Осетии установила, что должностные лица органов внутренних дел допускают нарушения требований Кодекса РФ об административных правонарушениях, а также прав граждан при привлечении их к административной ответственности.

ТУРИСТЫ ПРИСМАТРИВАЮТ К «КАВКАЗСКОЙ ПРАВИЦЕ» Ставропольский край. Курортный форум «Кавказская здравница» прошел в Ессентуках. В его рамках приняли участие представители более 350 туристских фирм из Москвы, Волгограда, Краснодара, Ростова-на-Дону, Сочи, Пензы, Ярославля и других городов, делегации из республик Северного Кавказа.

По информации пресс-службы Министерства культуры и туризма региона, руководители и менеджеры известных туристических, страховых и транспортных компаний знакомились с возможностями региона, обсуждали проблемы курорта и турбизнеса, а также заключали договоры и начинали путь взаимовыгодности.

ШОУ В ПУТЬ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРОЕКТА Чеченская Республика в Итум-Калинском районе презентовали проект всеозначного горнолыжного курорта «Будачи». Планируется построить в течение трех лет. В честь презентации власти республики, гости республики, а также около 70 спортсменов и артистов из девяти стран: России, Украины, Белорусии, США, Канады, Норвегии, Австрии, Германии и Франции. Подготовил Максим ДЕЕВ

ФЕСТИВАЛЬ

ЗНАКОМЬТЕ ВСЕМ С ДЕТСКАЯ ПЕСНИ

Самым значимым и зрелищным событием месячника оборонно-массовой работы, который проходил в Баксане с 23 января, стал фестиваль военно-патриотической песни.

Фестиваль проходил в два этапа. В первый день состоялся конкурс среди трудовых коллективов городского округа, а во второй – конкурс среди учащихся образовательных учреждений. Церемония награждения победителей прошла в здании местной администрации и была приурочена к празднованию Дня защитника Отечества.

На встрече были приглашены депутаты горсовета, работники администрации, представители системы образования, здравоохранения, культуры, работники промышленности и сельского хозяйства, правоохранительных органов, общественных объединений, организаций, члены молодежного Совета и молодежной организации, СМИ и общественность города.

За работу праздничного мероприятия принял участие руководитель регионального исполкома ВПП «Единая Россия» Татьяна Кауныникова, заместитель главы администрации округа Досааф России КБР Юрий Ашапов, председатель республиканского Совета войны и труда, Воинских Сил и правозащитных организаций Мухамед Шихабаев.

Исполненные на фестивале песни знакомы всем, особенно, именно они способны пробыть в душе патриотизм, стремление любить свою Родину, делать все ради ее славы. Под эти песни бойцы Красной армии шли в атаку на фашистов, матери встречали сыновей, сестры – братьев, жены – мужей, под эти песни солдаты возвращались домой с долгожданной победой.

Подведение итогов фестиваля занималось гости из Нальчика, специально приглашенные в жюри организаторы не имели к этому никакого отношения.

В первый день фестиваля выступили 24 коллектива – работники местной администрации, образовательных учреждений, спортивных школ. Военная форма, живое участие в исполнении, артистизм и блестящее обработанное исполнение показало серьезную подготовку участников. Дружная поддержка зала, громкие аплодисменты, сопровождавшие каждое выступление, создали атмосферу сверхважеского шоу. И даже учащиеся школы, выступавшие на фестивале, ни в чем не уступали взрослым. По решению оргкомитета награды школьникам будут вручаться на традиционном ежегодном мажском слете юных даров.

Вместо положенных трех победителей были награждены семеро участников, и Карина Жахпаева.

Марина БИДЕНКО

КОНФЕРЕНЦИЯ

ВЕЧНЫЙ ЛИК ЗЕМЛИ

Жизнь вечная, не имеющая начала и конца, была описана во множестве трудов ученого, естествоиспытателя, общественного деятеля Владимира Вернадского. В этом году научный мир отмечает его 150-летие. В память о Владимире Ивановиче в Центре образования №1 состоялась конференция, организованная преподавателем Анатолием Орквасовым.

Владимир Иванович Вернадский пережил три революции, две мировые войны. Он достиг до глубокой старости и скончался за несколько месяцев до окончания Второй мировой. Его имя носит Институт геохимии и аналитической химии РАН. Институт общий и неорганической химии Национальной академии наук Украины, Таврический национальный университет, Государственный геологический музей. Именем великого ученого названы улицы и проспекты, а также станция метро. На конференции присутствовали преподаватели КБУ и молодые ученые университета. Они рассказали о том, какие возможности открылись для выпускников

центра образования, когда те поступают в Кабардино-Балкарский государственный университет, входящий в первую десятку рейтинга классических университетов России, и призвали молодых людей заниматься наукой, исследовать природу и многообразный окружающий мир.

Василия РУСИНА

УНИВЕРСИТЕТ

Качественное образование - залог успеха в жизни

Учиться на биологическом факультете, с одной стороны, очень сложно, с другой – интересно. Студенты этого факультета утверждают, что заниматься здесь не сложнее, чем допустим, на юридическом.

Университетское биологическое образование по определению должно быть фундаментальным, а это значит, что студенту придется столкнуться с формированием биологической культуры и научного стиля мышления. Выпускник в абсолютном большинстве случаев должен соответствовать требованиям, что не раз подтверждали проверки (очные тестовые задания в рамках госаккредитации и госаттестации). Подготовленные нами высококвалифицированные биологи успешно работают не только в области биологической теории и практики, но и в других сферах деятельности. Десятки наших выпускников

работают за границей в научно-исследовательских лабораториях, в науке, медицине, образовании, природоохранной деятельности, – рассказывает декан биологического факультета Анзор Паритов.

«Учебно-воспитательный и научно-исследовательский процесс на факультете подкреплен сплоченным и квалифицированным педагогическим коллективом. На семи кафедрах работают восемь докторов наук и профессоров, есть академики. На всех кафедрах ведется набор в аспирантуру. Функционирует «Гербарий», «Музей живой природы», научно-исследовательская лаборатория «Биофизика нейронинфор-

мационных технологий», медико-биологической центр, научно-исследовательская лаборатория горной экологии. С 2008 года в Кабардино-Балкарском государственном университете действует медицинский факультет, где выполняются молекулярно-генетические исследования в области биологии клетки – растений, животных, человека. Необходимо отметить, что университет закупил в 2013 году генетический анализатор, предназначенный для секвенирования и фрагментного анализа ДНК. Заключен договор о научно-техническом сотрудничестве с ИОГН им. Вавилова, ННЦ экологии человека и гигиены окружающей среды, Институтом биохимии и генетики Уфимского научного центра РАН. Сотрудничество с Институтом биохимии и генетики Уфимского научного центра РАН и Эстонским биоцентром фа-

ПРАЗДНИК

порадовали сельчан своим искусством

Заметным событием в культурной жизни села Дыгульгеев городского округа Баксан стало праздничное мероприятие «Флаэгуль апшич». Оно было приурочено к 23 февраля, 8 Марта и Международному дню родного языка.

Зап дворца культуры исполнили ветераны войны и труда, представители органов государственной власти, работники различных сфер деятельности, жители села, молодежь. В течение трех часов артисты порадовали своим высоким профессиональным исполнением солисты Кабардино-Балкарского государственного музыкального театра Ари Ташлов, Ирина Даурова, Мухамид Батыров, Ирина Крымова, Альберт Хусперенов, Зият Черкесова и другие. Активно участвовали в исполнении ансамбли Кабардино-Балкарского, русского и иностранных языках. Старшие встречали и провожали любимых артистов в сопровождении ансамбля, а молодые люди с удовольствием танцевали под мелодичную национальную музыку.

Организатором праздника выступила администрация с. Дыгульгеев при поддержке многофункционального центра «Аптакти» и сельского Дворца культуры. Основная его цель – повышение уровня культуры и нравственного воспитания подрастающего поколения через музыку и песню, обращение местных жителей к историческому и культурному наследию своей малой родины. По словам главы сельской администрации Аслана Абазова, подобные мероприятия имеют патристическую направленность, создаются позитивный имидж одному из самых богатых населенных пунктов республики, богатому историческим наследию.

Анатолий ПЕТРОВ



СПОРТ

«Спартак-Нальчик»

Из Турции – в Сибирь

Находясь на последнем предсезонном сборе в Турции футболисты нальчикского «Спартака» сыграли два контрольных матча. Первым соперником красно-белых стал клуб второго украинского дивизиона «Скала», затем нальчане сыграли с коллегой по ФНЛ – ярославским «Шинником».

В матче с украинцами болельщики испытали победы с крупным счетом – 3:0. Голы забил Болов (два) и Тупов. Стартовый состав: Степанов, Макаев, Джудович, Чернышов, Абазов, Корюков, Балов, Чеботару, Ташев, Гошюков, Болов.

С ярославцами наши футболисты разошлись миром – 1:1, гол на счету Данила Буйтраго. Стартовый состав: Кочнев, Осипенко, Засев, Тимощук, Багаев, Дзержко, Агалин, Зиновин, Аверьянов, Сирадзе, Медведев.

В матче 23-го тура SUPRA-Первенства России ФК «Металлург-Курбасс» будет принимать нальчан в Новосибирске в манеже «Заря». Матч начнется 11 марта в 12:00, игру будет транслировать в прямом эфире телеканал «Спорт».

Боевое самбо

Губкинская «бронза» Гугова

Очередной чемпионат России по боевому самбо проходил в городе Губкине Белгородской области и собрал более 300 спортсменов. Надло ли говорить о накале страстей, если спортсмены, занявшие первые-вторые места, получают путевку на чемпионаты мира и Европы, а бронзовые призеры становятся членами сборной страны в этом виде спорта?

Наш земляк Мурат Гугов занял третье место. Проверял две схватки и победил в них с явным преимуществом. Мурат Гугов затем выиграл у Дмитрия Невинного из Санкт-Петербурга.

Пауэрлифтинг

Легион со штангой

В тренажерном зале «Атлант» прошло первое открытое первенство Нальчика по пауэрлифтингу без экипировки. Организаторами спортивного мероприятия стали спортшкола №4 и Федерация пауэрлифтинга КБР.

Более 50 человек в возрасте от 16 лет мерялись силой в трех основных упражнениях: приседания, жиме штанги лежа и становой тяге. В своих весовых категориях победу одержали Залим Хангогов, Заурбек Асан и Ислам Мовсар. Награды победителям вручил председатель комитета по физической культуре и спорту местной администрации г.о. Нальчик Беслан Буздюв, который отметил рост популярности пауэрлифтинга в республике и пожелал ребятам достичь дальнейших успехов в этом виде спорта.

КРИМИНАЛ

ПОХИТИТЕЛЬ ИГРУШЕК

Уникальная армянская инициатива с кражей, погоней за похищаемым, перекрытием дороги, блокированием автомобиля, стрельбой и даже дракой со стражем порядка разыгралась в выходные. Понятно, что сегодня совершают несомненно более жесткие преступления, и воры, удирая с награбленным добром, часто устраивают и не такое. Однако в том-то и дело, что этот злоумышленник устроил заворот не из-за крупной кражи, а из-за мелких игрушек, чья стоимость даже до двух тысяч рублей не дотягивает. Как сообщили в пресс-службе республиканского МВД, дело было в магазин «Кенгурчи» на улице Топола: 44-летний нальчанин совершил кражу мелких игрушек на 1929 рублей, о чем продавщица известила стражей порядка.

Установив, что злоумышленник скрылся на серебристой автомашине ВАЗ-217030, полицейские розослали ориентировочным по всей республике, указав госномера. Через некоторое время похищенную примотали машину, но уже без госномеров отпустили. В ГИБДД по Черкесскому району на автодороге Старый Черек – Сухан Суу, отнюдь не двинулся в сторону Верхней Жемловы. Полицейские зноушкинулись в погоню, однако злоумышленник на требования остановиться не реагировал, и на большой скорости помчался уже в Шашлы-Таку. Вскоре конвоис с помощью двух патрульных автомашин и одного любителя игрушек блокировали. Но, когда один из полицейских попытался подойти к нему, он сдал на машине назад, врезался в блокированную его машину ДПС и помчался дальше. Полицейские пришлось стрелять – сначала в воздух, затем по колесам. Однако и с пробитыми колесом лмач все еще пытался уйти. А когда его все-таки блокировали в одном из переулков, злоумышленник успел ударить полицейского кулаком в лицо. Сейчас доставивший столько хлопот похититель игрушек (кстати, он ранее не судим) доставлен в отделение МВД РФ по Черкесскому району. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Зимний чемпионат КБР

Двойной успех «Школьников»



Заключительный тур зимнего чемпионата КБР по футболу среди команд высшей лиги должен был ответить на два вопроса: кто станет чемпионом, а кто – вторым неудачником? Ответы на оба вопроса давал матч между «Школой №31» и карагачским «Велесом».

К последнему туру они подошли с практически одинаковыми показателями, чегемцы оказались впереди лишь благодаря лучшей разнице забитых и пропущенных мячей. Естественно, чегемцы страстно желали «Школе №31» выиграть чемпионат, да еще выиграть матч с максимально крупным счетом, так как их самих ждала «Звезда-НСТ». «Школьники» начали встречу-чемпионки, открыв счет в дебюте матча. После флангового прохода Арсена Тлекуова и прострела в штрафную площадь соперника отличился Алим Хабиров. Далее опасные моменты у ворот «Велеса» возникли с невообразимой силой Карагача находились под прицелом. Но с той же легкостью вратарь не пропускал ни одного из мячей лучшей, чем у «Велеса». Но за валютность чегемцы чуть не потеряли место в высшей лиге: «астрологи» забил «Штачу» чегере безответных мяча (Вагера Жекамуров, Алихан Шаваев, Артур Нуров, Аслан Борюков), на большее им просто не хватило времени. Благодаря этому счету чегемцы сохранили прописку в высшей лиге, а попутно же шулькинский «Дер» и карагачский «Велес». Последний матч для шулькинцев турнирного значения не имел, а потому они просто не вышли на игру со «Спортом», согласившись с двойным успехом.

ЗИМНИЙ ЧЕМПИОНАТ ФУЛ КБР. ВЫСШАЯ ЛИГА. ИГОВАЯ ТАБЛИЦА.

Table with 7 columns: Rank, Team, W, L, D, Goals For, Goals Against. Lists teams like Школа №31, Эталон, Мурубак, Спортфак, Звезда-НСТ, АЗЧ, ЛогоВаз, СГА, СК Союз, Курорт-Нальчик, Горис-179, Спартак-Маиса-Шк-31-юность, Баксан, Штауч-Аркада, Велес, Дер.

на техническое поражение – «3-Баксан» дал настоящий бой бронзовому призеру, но побед все-таки одержали черемские футболисты – 2:1 (Тимур Бекдалиев и Заур Балкизов у «Мурубак», Азамат Жанатаев у «Баксана»). Гол Камилла Аттаусова, забитый в первом тайме, стал единственным в матче «ЛогоВаз» и баксанского «АЗЧ», а принес победу «вазовцам». Лишь на последней минуте встречи «Курорт-Нальчик» и «Горис-179» побили счетом – 3:2 вырвали «урортники» (Маргомен Ченоев – два, Эльдар Нартыжев с пенальти; Алан Тамаев – два).

Уже в ранге лучшего бомбардира чемпионата в составе «СГА» на заключительный матч против «Союза» вышел нападающий Беслан Шацев. Итоговый результат матча – 3:1 в пользу «СГА», гол престижа у «Союза» забил Асхад Токбаев. Итак, второй год подряд чемпионский титул завоевывает Школа №31. Если же учесть, что дублеры команды – специализированный футбольный класс – в следующем зимнем чемпионате будет играть в высшей лиге, остается поздравить школу и ее директора Анзора Егожева с двойным успехом.

Лучший бомбардир – нападающий «СГА» Беслан Шацев забил 18 голов. На втором и третьем местах расположились братья Заур и Аслан Кочуевы, на счету которых соответственно тринадцать и двенадцать точных ударов. Шестого марта в театральном концертном зале школы состоялся турнир среди учащихся победителей и призеров зимних чемпионатов и первенств. На церемонии будут названы лучшие игроки в разных позициях среди команд высшей и первой лиг, после чего состоится жеребьевка команд, участвующих в Кубке чемпионов и первенстве республики 2013 г.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Немногом более года назад по инициативе МЧС России началось возрождение Российской добровольной пожарной охраны. В настоящее время созданы и успешно действуют тысячи добровольных пожарных команд и дружин, наравне с профессиональными пожарными защищая людей от огня.

Пожарные-добровольцы

Главным управлением МЧС России по КБР проделана большая работа, сформирована и принята нормативно-правовая база, создано 308 общественных объединений добровольной пожарной охраны с общим числом добровольцев 4601.

На вооружении добровольной пожарной охраны Кабардино-Балкарской Республики на сегодняшний день 20 единиц основной пожарной техники, 28 – вспомогательной и шесть – мотопомп. Территориальные подразделения добровольной пожарной охраны дежурят в 133 населенных пунктах, где проживает 384136 человек. Объективные подразделения добровольной пожарной охраны созданы в 208 организациях.

В прошлом году поступило 1862 сообщения о пожаре, и в 180 случаях добровольцы приняли участие в тушении пожара и проведении аварийно-спасательных работ. Самостоятельно ими потушено двенадцать пожаров. В 86 случаях к месту вызова первыми прибывали подразделения добровольной пожарной охраны. С участием добровольцев в 2012 году на пожарах спасено 29 человек.

Добровольные пожарные Пропалденского района принимали участие в тушении пожара 59 раз. В мае 2012 года был проведен смотр-конкурс на звание «Лучшее подразделение добровольной пожарной охраны Кабардино-Балкарской Республики». Победителем стала команда сельского поселения Бегенги Черкесского муниципального района. На втором месте – добровольная пожарная дружина сельского поселения Кременчук Новокубанского Баксанского муниципального района.

Важная задача пожарной дружины – контроль соблюдения противопожарного режима. Поэтому каждый дружинник обязан знать



42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

МУХАМЕДИКУ КАЗАНЧЕВУ В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ. Text: 'Чтоб прибавлял здоровья с каждым годом, И стал таким, о ком с нетерпением дождутся...'

Коллектив филиала ФГУП «Востехинжентаризация» – Федеральное БТИ № по КБР. ПОЗДРАВЛЯЕМ Артура Дмитриевича НАХУШЕВА – инженера по инвентаризации строений и сооружений Нальчикского городского отделения с юбилеем!

ВПЕРВЫЕ В РЕГИОНЕ! В клинике здорового позвоночника и суставов «НОВОМЕД» аппарат для лечения артрозов – новейшая разработка ученых Германии. Уже на первой-третьей процедуре отмечается стойкий положительный эффект!

Утративший диплом А №4255443 на имя Тхостовой Ларисы Хасанбиевич, выданный МКОУ «СОШ №21», считать недействительным. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.com

Главный редактор Арсен БЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конраев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 42-72-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публикации и писем – 42-66-32; культуры и истории – наследия – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14.